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Predmet: Izmjene i dopune Zakona o zaštiti životinja
- mišljenje, daje se

Poštovani,

u svezi predložene dopune članka A. stavka 2. izmjene i dopune Zakona o zaštiti životinja na
način da se doda nova točka koja bi glasila:"zabranjeno je korištenje kopitara za izvlačenje trupaca iz
teško pristupačnih područja šuma (samaraši) dajemo slijedeće mišljenje.

U trgovačkom društvu Hrvatske šume d.o.o., postoji stalna potreba za korištenjem samarice u
teško pristupačnim brdskim i planinskim područjima gdje zbog konfiguracije terena izgradnja
traktorskih vlaka nije isplativa ili što je češći slučaj nije moguća a količina sječe po ha., je relativno
mala.

Prošle godine Hrvatske šume d.o.o., su u nekoliko situacija i na nekoliko podružnica koristile
uslugu konjskog iznošenja drvnih sortimenata. Uglavnom se tu radilo o specifičnim uvjetima, bilo da
se radi o otocima ili parkovima prirode (zaštićenim objektima prirode) i park šumi grada Zagreba gdje
je nepristupačnost za mehanizaciju izražena, krajobrazna osjetljivost na visokom nivou, zaštita potoka
i vodotokova strogo nadzirana, a količine za iznos male. U nastavku navodimo količine iznesenog
ogrijevnog drva i oblovine samaricom po podružnicama:
Buzet cca 2000 m3 ogrijevno drvo cca 100 kn/m3
Split cca 500 m3 ogrijevno drvo cca 100 kn/m3
Gospić u samoizradi realizirano na nepristupačnim terenima bez izgradnje vlaka cca 20.000 m3
Zagreb cca 1500 m3 ogrijevno drvo, park prirode Žumberak, park šume grada Zagreba
Požega cca 2400 m3, oblovina i ogrijevno drvo cca 72,00 kn/m3
Bjelovar cca 500 m3 ogrijevno drvo samo izrada

Samarica se također koristi i u zemljama EU, pogotovo u zaštićenim objektima prirode
(primjer nacionalnoga parka iznad Rima, samarica je bila prisutna u cerovoj panjači, časopis
CROJFE).

Iznošenje drva samaricom je naročito pogodno pri izvođenju radova u područjima ekološke
mreže (NATURA 2000), koja zauzima 36 % površine šuma u Republici Hrvatskoj.

Okolišna pogodnost samarice je da izostaje negativan utjecaj na šumsko stanište isastojinu,
koji se prepoznaje kroz: 1) guljenje kore nedoznačenih stabala, 2) odnosno gaženje i sabijanje tla
šumskim vozilima, 3) u slučaju puknuća uljnih vodova (šumska vozila imaju hidrauličku transmisiju)
ispuštanje ulja u tlo ali i 4) oštećivanje obala i korita stalnih te povremenih vodotoka - definirao prof.
Poršinsky.
Također, ne manje važno je:

1) zapošljavanje (izvor prihoda) stanovništva u ruralnim sredinama
2) tradicija, koja izumire i takvi su obrti i aktivnosti sve rjeđi (Velebit, Žumberak)
3) neotvorene i fragmenti rane šumske površine slabijeg boniteta (panjače) u kojimaje zbog

sortimentne strukture (velik udjel ogrijeva) neisplativo ulagati u mrežu sekundarne šumske
infrastrukture, također izvor prihoda u ruralnim područjima.

Svakako, treba voditi računa i misliti i na dobrobit životinja (u ovome slučaju uglavnom
konja), gdje bi se količina nošenoga drva ograničila (npr. najviše 30 % mase konja - ovaj postotak
doduše nije provjeren u literaturi). Potrebno je naglasiti dobrobit životinja, u smislu



"specijaliziranosti", odnosno obučenosti ovih životinja i prilagođenosti na ovakav rad, uz navedeno
ograničenje u teretu koji (uglavnom) nose (samarica, manje "šlajs", odnosno vuča).

Sukladno čl. 50. Zakona o šumama ("Narodne novine" br. 140105, 82106, 129/08, 8011O,
124/10, 25/12, 68/12, 148/13. i 94/14.) i odredbama Pravilnika o vrsti šumarskih radova, minimalnim
uvjetima za njihovo izvođenje te radovima koje šumoposjednici mogu izvoditi samostalno ("Narodne
novine", br. 16/15.) samaraški obrt (animaina vuča iznošenja i izvlačenja) mogu izvoditi isključivo
registrirani i licencirani izvođači.

Navedenom zabranom ugrozila bi se egzistencija svih registriranih i licenciranih izvođača i
njihovih djelatnika.

Slijedom navedenog, smatramo da se korištenje kopitara za izvlačenje trupaca iz teško
pristupačnih područja šuma (samarica) ne smije zabraniti, jer konje zbog izražene nepristupačnosti
terena za šumsku mehanizaciju naprosto nije moguće zamijeniti.

Mišljenja smo da bi trebalo propisati na koji način trebaju postupati vlasnici konja s obzirom
na njihovo zdravlje, smještaj, ishranu i njegu.

S poštovanjem,

POMOĆi-INISTRA
,

mr. Domagoj Križaj, dipl. ing. šum .

•


